

「防災塾・だるま」2018年4月定例会 議事録

<http://darumajin.sakura.ne.jp>

- ◆日時 : 2018年4月20日(木) 10時00分~11時30分 司会: 田中(榮)、池田さん
- ◆場所 : 桜木町・ぴおシティ6階 青少年交流・活動支援スペース第2研修室
- ◆出席者 : 池田、小原、中島、高松、山口(章)、白田、田中(喜)、山田(美)、片山、田中(晃)、佐々木、玉井、山田(富)、稲垣、早川、三浦、相原、田中(榮)、中村(誠)、堀口、江上、鷺山
計22名(敬称略)

■配布資料 1. 今後の日程(2018年4月):裏面

2. 決算報告書(3月31日)・会員一覧表:会費納付一覧
3. 30年度養成講座:役割分担表、運営委員会議事録(4/10)、日程・時間表(案)
4. 新会員へのだるま活動紹介と意見交換会:4月25日(水)13:30~、参加者名簿
5. 4月談義:横浜地方気象台・参加者名簿、6月談義の会講師依頼書(横浜市健康福祉局宛)
6. 役員間の緊急連絡網に関する検討(SNSの活用)、だるま統一名刺の申込書(案)
7. 横浜市福祉避難所のお知らせ(健康福祉局):「平成30年4月から特別避難場所の名称変更」
8. 役員会出欠状況・印刷他協力状況一覧 9. だるま総会資料(対象:役員)

展示資料:関東学院大学研究報(Vol.1) 特集:防災・減災・復興学、鎌倉萌4月:「談義の会」情報掲載

【1 運営・主催】

1. 新会員(資料4参照)・・・池田さん
 - ・鷺山・江上さんの紹介後、兩人から自己紹介があった。柳瀬さんについて近況報告がされた。
2. 会計関係(資料2参照)・・・早川・池田さん
 - ・決算については報告書のとおりで、監査の後、総会議案として提出
 - ・支出:役員補助(資料8)につき、活動協力支援として処理する旨説明あり
 - ・近藤頼宣氏(元神戸市立鷹取中学校長)の講演DVD配布:昨年の講演内容2時間収録(作成:石塚さん)
3. HP・・・中島、池田、白田さん
 - ・HP管理は佐藤・中島さんが担当。HP内容充実には、会員からの情報提供が不可欠なので協力ください!
 - ・荻本先生のコメント:だるまHPの情報は、大学など研究者からも評価をしている内容
 - ・だるま定例会の参加者増加対策:定例会の活性化を図る必要があり、この課題を役員会で検討する
4. 5・6・7月例会・・・池田さん
 - ・4月例会は桜木町、談義は横浜地方気象台で防災気象情報の講演と見学。一般参加者が三分の一を占めた
 - ・5月談義は「災害時のトイレ対策」として、環境創造局・資源循環局から担当係長二人の講演
 - ・6月談義は「災害派遣における保健活動」について、市健康福祉局栗原係長(保健師)の講演
 - ・7月談義は、県警本部による「被災地での犯罪について」を予定
 - ・8月は「関東大震災と横浜港」をテーマに、みなと博物館で講演と見学を予定
5. 養成講座運営委員会の経過報告(資料3参照)・・・片山さん
 - ・メインテーマは「防災・減災は地域の取組が決め手!その具体的な進め方」に決定
 - ・主な講師は決まり、「地域防災の取組について」の講師について折衝中
6. 広報・・・池田さん
 - ・今年度談義チラシを神大掲示板に掲示しているが、佐藤教授の働きかけで学生参加者が増加
7. 神大への協力・・・池田さん
 - ・大学で談義等の会場使用に制約が生じている。大学の「防災訓練・神大フェスタ等」で協力が必要では!
8. 役員会連絡網(資料6参照)など・・・中島、池田さん
 - ・役員間の緊急連絡網(ライン)の検討のため、アンケートを実施するので中島さんへ提出してください

・統一名刺については「HPから作成可能」だが、印刷業者を利用して作成できる方式（案）を作成

9. 総会資料・・・池田さん

・総会資料は担当部分の見直しは終了した。全体的に修正指摘があれば、4/27までに増田さんへメール

10. 新会員と役員との意見交換会：4/25(水)13:00~15:00 県民センター11階 新会員:8名参加予定

【II参加報告:主催・共催・協力等他】・・・田中(榮)、山田(富)、山田(美)、田中(晃)、白田、高松さん

1. 「人とペットの防災フェスティバル」5/20(日) 場所：小田原市立下中小学校(12-16時)
2. 大井町防災まちづくりの会主催：第41回ふれあい広場と29年度まちづくり総会(4/22):大井町役場
3. ひらつか防災まちづくりの会：5/26 防災講演会 武村名大教授「住民はいかにして復興できたのか」
4. 体験ワークショップ IN 緑区(白田、中村(俊)講師による加知ト) :3/24 開催(だるまHP会員様ト参照)
5. 防災ギャザリング 2018：4/21 県サポで講演会、5/12(土)「防災減災活動体験フェア」市民防災センター

【企画・提案等】・・・池田、片山、白田、鷺山さん

1. 例会での意見交換テーマ：片山さんの「だんご虫のホーズ」とか田中(晃)さんの「著作権」を取り上げては
2. 新会員様ト体制：会員に対する働きかけ(会員になった動機の把握・意見の活用)により、参加促進を！
フェイスブックの双方向性が良いのでは(FB:米の大学が学生間の交流を促す為に提供している本の通称)

『 大学内では、所定場所以外での飲食禁止！ 私語禁止・静粛に！ 』

【今後の日程】

1. 平成30年5月 例会 5月25日(金) 24号館 310室				談義チラシ掲示：月担当
・3BWGプロジェクト		14:00-15:00	担当：片山さん	
・総会		15:30-16:30	議長：中島さん 書記：紅林さん	
・定例会		16:30-17:30	田中(晃)、田中(喜)さん	
・第155回談義		18:00-19:30	担当：田中(晃)、田中(喜)さん	
話題：災害時のトイレ対策 講師：横浜市環境創造局・資源循環局 担当係長				
・役員会	5月 8日(火)	10:00-12:00	851A又は防災センター	
・養成講座委員会	5月 8日(火)	13:00-14:30	851A又は防災センター	
・資料準備	5月22日(火)	10:00-12:00	851C	
2. 平成30年6月例会 6月 29日(金) 24号館 310室				談義チラシ掲示：月担当
・3BWGプロジェクト		14:00-15:00	担当：片山さん	
・定例会		15:30-17:30	片山、高松さん	
・第156回談義		18:00-19:30	担当：片山、高松さん	
話題：「災害派遣における保健活動」 講師：横浜市健康福祉局健康安全部 担当係長(保健師)				
・役員会	6月12日(火)	10:00-12:00	851A又は防災センター	
・資料準備	6月26日(火)	10:00-12:00	851C	
3. 平成30年7月例会 7月 27日(金) 24号館 310室				談義チラシ掲示：月担当
・3BWGプロジェクト		14:00-15:00	担当：片山さん	
・定例会		15:30-17:30	担当：未定	
・第157回談義		18:00-19:30	担当：未定	
話題：「被災地での犯罪」(案) 講師：神奈川県警察本部				
・役員会	7月17日(火)	10:00-12:00	851A又は防災センター	
・資料準備	7月24日(火)	10:00-12:00	851C	

<主な協力者>：会計：早川さん HP：佐藤(忠)・中島さん 記録：紅林・佐藤・中島・中村(誠)さん

チラシ：田中(喜)さん 情報：増田(佳)さん プロジェクト：片山さん 養成講座：片山さん

池田 記

(記録：中村誠)